



# 擦鞋妈妈： 要用坚强撑起孩子的天

本报记者 吴楠  
实习生 顾笛诗

“每天带着孩子擦皮鞋的母子三人……今天早上才擦了一双鞋！看着很心酸……大宝宝都5岁了，还没上过幼儿园。请大家多给她一点生意吧！”1月13日，新浪微博网友@再夏的一条微博引起了广大网友的关注。众网友纷纷留言转

发称：“坚强妈妈好样的，我们组团去擦皮鞋吧！”

1月14日，记者在和美广场前见到了擦鞋的主人公——周大姐，一个在丈夫去世后，独自一人，靠给人擦皮鞋为两个孩子撑起一片天的柔弱母亲。



好心人送来饼干，俩孩子赶紧拿给妈妈尝尝。

## 靠擦皮鞋维持生计

上午9时许，和美广场2路公交车站牌旁，周大姐将孩子从电动车里抱出来安顿好，在与广场工作人员打过招呼后，静静等待顾客的到来。一辆电动车、两个孩子，还有默默等待的妈妈，近半个多月来，这样的场景每天都在上演。

将近10时，周大姐迎来了当天的第一个顾客。涂、刷、擦，周大姐的手法非常娴熟，不一会儿，顾客的皮鞋被她擦得锃亮。顾客给了10元钱，她正要找钱，可顾客已经走了。

“本来还应该找钱的，他照顾我生意不要了。我碰着不

少这样的人，真的十分感谢他们。”周大姐小心地将钱放在口袋里。

没有顾客需要擦鞋时，周大姐也没闲着，她还要教两个孩子学习。“别的孩子都上幼儿园，我没有能力供，只能自己先教他们知识。”

## 两个孩子乖巧懂事

闲聊之下记者得知，周大姐是江西人，在外打工时与家住信阳市平桥区查山乡的丈夫认识并结合。不过丈夫在2013年8月因病去世，留下了孤儿寡母三人。为了让孩子“认祖归宗”，周大姐毅然决然带着两个孩子回到了丈夫的家乡。

每天早上从9时左右到下午6

时许，周大姐一直带着孩子在和美广场前等顾客，每擦一次鞋，收费在2元-5元，视鞋子大小和使用的产品而定。每天平均收入30多元。

有时生意差点，一天可能只擦一两双鞋。“虽然擦鞋挣得不多，但能时时刻刻陪着孩子，这就足够了。”周大姐说。

下午1时许，两个孩子在妈

妈跟前撒娇说“饿了”。周大姐便拿出一个保温饭盒，里面是白米饭和青菜萝卜，放了一上午，已是温热的了。母子三人你一口我一口地吃起来。

吃完饭，兄弟俩会帮妈妈收拾碗筷，还会争相抢着给妈妈捶背揉腿，有什么好吃的也总会让妈妈先吃。

## 相信日子总会好起来

虽然生活艰辛，但这困难却没有吓倒周大姐，她的脸上始终挂着安静的笑容。

“一个女人带着两个孩子，又要擦鞋维持生活，真不容易！”在和美广场停车场工作的罗大爷对记者说，“有时我会给孩子买点零食儿，还会把小孙子穿不上的衣服带给他们。”

在采访时，好心市民程女士给孩子带来了饼干。“我也是当妈的人，那么冷的天，每天都能看见他们母子三人，有时候一天才擦一双鞋，看着太心酸了，我就想多帮帮她们！”拿着饼干的两个孩子非常有礼貌地道谢。程女士还与他们约定过两天再给哥俩送好吃的。

“信阳好心人多，他们时常会来照顾我生意，还给孩子送衣服和吃的，我非常感谢大家！”周大姐的话中带着浓浓的感激之情。

“生活在继续，我要坚强地活下去，给孩子们最好的照顾。日子不会一直这么苦下去的……”对于未来，周大姐有着坚定而又乐观的信念。

## 1月12日至2月24日 “平安”2号消防 安全专项行动打响

信阳消息(邵伟)为深入推进冬春火灾防控工作，切实做好春节期间消防安全工作，市公安局按照省公安厅统一部署，决定自1月12日至2月24日，在全市开展“平安”2号消防安全专项行动。

据悉，此次专项活动以单位是否组织开展“五个一”消防安全自查自纠和应急疏散演练，消防安全责任人、管理人是否清楚自身岗位消防安全职责，从业人员是否掌握扑救初期火灾和疏散逃生常识为排查重点。同时对全省歌舞厅、KTV、宾馆饭店、劳动密集型企业生产加工车间等公共娱乐场所和人员密集区域进行消防安全检查。

专项行动期间，全市各级公安机关将组织治安、消防、法制、督察等警种开展联合行动，重点对烟花爆竹燃放区域，除夕夜营业的宾馆饭店及公共娱乐场所，重要的文物古建筑、寺庙、宗教活动场所，加大隐患动态管控力度，严厉惩处堵塞通道出口、违章动用明火、违规留宿人员等消防违法违规行为。

为配合这次专项行动，市公安局印发了10000份《中华人民共和国公安部关于人员密集场所加强火灾防范的通告》，并广泛张贴在街道、社区、农村城镇以及人员密集场所醒目位置和劳动密集场所车间等处，时刻提醒公众切实加强消防安全。



## 1月18日 全新凯美瑞深度品鉴会暨老客户答谢会



每一次心动，都是生命中的美妙时刻。怀念初见时的浪漫，不如点燃此刻的激情。回味曾经的心动，不如创造此刻的一再心动！这个新春全新凯美瑞让你一再心动！如果你错过了广汽丰田信阳中鑫店的全新凯美瑞上市发布会，没关系，不要懊恼，1月18日全新凯美瑞展厅深度品鉴会马上开始了！这个新春，可以说是全新凯美瑞的专场，它的从容尊贵让我们再次折服。

活动安排活动时间：1月18日(本周日)下午14:00-18:00

活动地点：广汽丰田信阳中鑫店展厅

活动流程：活动签到—抽奖—开场舞蹈—新车亮相—抽奖—赏车—歌舞表演—现场互动

自1982年诞生以来，凯美瑞凭借可靠耐用的卓越品质，获得了1700万消费者的青睐。在国内，凯美瑞累计销量也已经突破130万辆，长期稳居细分市场销量三甲，也是同级最快速度达成百万销量的车型。动力方面，全新凯美瑞搭载了丰田全球首发的2.0L双喷射系统直喷引擎与全新升级的6AT变速箱“铂金动力组合”。

全新凯美瑞还融合D-4S双燃油喷射系统、VVT-iw可变气门正时智能广角以及12.7:1超高压缩比四大先进发动机科技，尽其所能提升发动机性能和燃油经济性。全新凯美瑞通过动力系统的全面革新，实现了融合理性和感性的自我超越，也实现了产品价值的全面突破。全新凯美瑞全系产品包括2.0L、2.5L以及更名为“凯美瑞双擎”的混合动力车型，为消费者提供了更多选择！

现在订购凯美瑞，更有多重豪礼送您：1.为车改竭尽所能：如果您是公职人员，在您预售期间信阳广汽丰田会为您提供4000元车改公职人员补贴，充分体现着广汽丰田对公职人员群体的关怀；2.为置换竭尽所能：您只需把您的旧车给我们，在换购全新凯美瑞时还可以帮您申请额外最高5000元的置换补贴；3.为金融竭尽所能：全新凯美瑞为您提供低月供、0利率、低利率等多种可能。

广汽丰田信阳中鑫迎宾路店联系电话：0376-3713888

公司地址：平桥区老312国道大柏树高铁桥西侧200米(中鑫)